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La resolucién de cada ejercicio no es necesariamente tinica. La siguiente sélo es
una posible manera de resolver las cuestiones planteadas. A la hora de corregir
se debe valorar cualquier procedimiento bien argumentado.

OPCION A

Ejercicio 1

a) Aplicamos el método de Gauss al sistema y obtenemos los siguientes sistemas equivalentes,
en forma matricial:

1 -2 1| 3 1 -2 1 3 10 1 1
2 -3 2|5 ~1 0 1 0 -1 ]~101 0 -1
-1 -2 x| -1 0 —4 X+1| 2 0 0 A+1]-2
Si A = —1 el rango de la matriz del sistema es 2 mientras que el de la matriz ampliada es

3 vy el sistema es incompatible. Si A # —1 los dos rangos son iguales a 3, luego el sistema es
compatible determinado porque hay tres incégnitas.

b) Sustituimos A = 1 y resolvemos:

1 0 1|1 1 0 1|1 1 0 0] 2

010|-1|~]101O0|-1]~f(0T1PV0]-1

00 2|-2 0 0 1]-1 0 0 1]-1
luego la soluciébn es z =2, y = —1, z = —1.

Ejercicio 2

a) El plano tiene por vector normal el vector de direccién de la recta, que es (2,3, —2) y pasa
por P(2,-1,1):

T=2(r—-2)+3y+1)-2z—-1)=0 = 7n=2r+3y—2z+1=0.
b) Utilizamos la férmula para hallar la distancia entre un punto y un plano:

C2-143-0-2-(-1)+1] _ 5

d((1,0, 1), ) N NS

Ejercicio 3
a) Utilizamos la férmula para la recta tangente:
y = f(zo) + f'(z0)(z — z0),
calculamos lo que necesitamos: f(1) =2, f'(z) =2z — 1 = f’(1) = 1. Obtenemos la recta:

y=2+x—-1)=y=z+1



b) Al sustituir obtenemos un limite del tipo 1°°, luego es del niimero e:

2z x+42 . 2z
im (FF2)7 e dm 2GR _ s 2
z—oo \ T+ 1

Ejercicio 4

a) El dominio de la funcién es R\ {3}, luego buscaremos asintotas en +00, —co y en el punto
3 por ambos lados:

2 2
lim — =2= I ’
T—00 T — T——00 T — 3

esto nos da la asintota horizontal y = 2 para  — oo y para £ — —oo. Como:

, 2x ; 2x
lim = —0o0, lim = o0,
z—3- T — 3 z—3t T — 3

hemos obtenido la asintota vertical x = 3, que es asintota por los dos lados.
b) Integramos por partes, haciendo:

u=uz, N du = dzx,
dv = e** dx v:%ezx
/a:ezwd:c:xe%—/le2xdx:$e2w—1ezx+0
2 2 2 4 ’
OPCION B

Ejercicio 1

a) Calculamos cudndo es cero el determinante de la matriz:

2 01 1
M|=| -1 1 a|=-1-6a=0 = a:—g,
0 31
y en consecuencia, si a = —1/6 la matriz no es invertible. Si a # —1/6 la matriz es invertible.

b) Utilizando el procedimiento de Gauss calculamos su inversa para a = 1:

2 0 1/1 0 0 1/211/2 0 0 10 1/2]1/2 0 0
-1 11(010 |~ 3/2 1/210 ~l 01 32|12 1 0
0 3 1[0 0 1 1 0 1 00 —-7/2(-3/2 -3 1

10 0| 2/7 -3/7 1)1
01 0|-1/7 —2/7 37
00 1

10
0 1
0 3

1/211/2 0 0
)
—2/7 3)7  6/T —2/7

10
~10 1 37212 1
00 1 |3/7 6/7

Luego
2/7 =3/7 17
M= —1/1 —2/71 37
3/7  6/7 —2/7



Ejercicio 2
a) Calculamos la ecuacién continua de la recta eliminando el pardmetro:
r—1=-2—-—y — r=zxz+y+1=0,

y aplicamos la férmula para hallar la distancia:

1-3+1-(-2)+1| 2
d((3,2),r) = =— ="
((3.2),7) s 7
b) Podemos elegir cualquier punto como vector de posicién de la recta, por ejemplo P(1,2,3),
y el vector de direccién serd un vector normal al plano, que calculamos mediante el producto

vectorial:

-

i ik
d=vxd=|1 0 1
2 3

= (-3,3,3).

La ecuacion de la recta es

Ejercicio 3
a) La funcién es continua en x < 1 porque es un polinomio y es continua en z > 1 porque es

una funcién racional con denominador distinto de cero alli. Para que sea continua también
en x = 1, los limites laterales han de coincidir con el valor de la funcién en ese punto:

lm f(z) = lim (k—2%) =k —1= f(1), lim f(z) = lim = =2,

r—1— r—1~ z—1t rz—1t T

para que coincidan debe tenerse k —1 =2 = k = 3. Para ese valor, f es continua en
todo R.

b) Al sustituir directamente z por 0 se obtiene la indeterminacién 0/0, luego podemos aplicar
la regla de L’Hopital para calcularlo, y la aplicamos dos veces porque se vuelve a obtener 0/0:

Ym e ¥ +sen(2x) —1—x — lim —e % 4+ 2cos(2z) — 1 ~ lim e — 4sen(2z) 1 .

20 212 z—0 4z z—0 4 4

Ejercicio 4
a) La funcién es continua por ser un polinomio y el intervalo cerrado, luego tenemos garan-
tizado que existen el punto maximo y el punto minimo absolutos de f alli. Pueden estar
localizados en los extremos del intervalo, que son los puntos 0 y 3, en los puntos sin derivada,
que no hay, o en los puntos con derivada cero, que calculamos:

-1 VI+42
- 2

El punto z = —2 no esté en el intervalo, luego no lo consideramos. Evaluamos f en los puntos
obtenidos y comparamos:

fllxy=2’+2-2=0 = =z

7
f(0)=1, f(l):%+%*2+1:—é, f(3):9+276+1:%'

Entonces, en el intervalo [0, 3] el punto méximo absoluto de f es x = 3.
b) Como la funcién es positiva en los positivos, el drea es la integral siguiente:
2

2,2 2 2
2 1
/mda::/ r4+1——— | de= x—+x—log|x+1| =4 —log3.
0 :L'+1 0 .’IJ+1 2 0



